
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 659
van ADELINE BLANCQUAERT
datum: 23 februari 2021

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Aanvullend protocol n° 16 bij het Europees Verdrag tot Bescherming van de Rechten van 
de Mens en de Fundamentele Vrijheden (EVRM)  -  Ratificatie

Op 8 november 2018 heeft België het aanvullend protocol n° 16 bij het Europees Verdrag 
tot Bescherming van de Rechten van de Mens en de Fundamentele Vrijheden ondertekend 
(https://www.coe.int/en/web/conventions/full-list/-
/conventions/treaty/214/signatures?p_auth=0QyqfsF6).

Eenmaal dit protocol in België geratificeerd zal zijn, krijgen de Belgische rechters de 
mogelijkheid om rechtstreeks een prejudiciële vraag te stellen aan het Europees Hof voor 
de Rechten van de Mens (EHRM). Dat kan enorme tijds- en efficiëntiewinst opleveren voor 
de beslechting van geschillen voor de Belgische hoven en rechtbanken waarbij een 
schending van EVRM-bepalingen wordt opgeworpen. (zie ook p. 7 van het Memorandum 
van de Orde van Vlaamse Balies ten behoeve van de kandidaten voor de Vlaamse, Federale 
en Europese verkiezingen van 26 mei 2019).
Op 3 juli 2020 heeft de federale ministerraad op voorstel van de toenmalige minister van 
Buitenlandse Zaken (Philippe Goffin) een voorontwerp van wet goedgekeurd dat instemt 
met bovenvermeld protocol, waarna dit voorontwerp voor advies werd overgemaakt aan 
de Raad van State. (https://news.belgium.be/nl/instemming-met-protocol-nr-16-bij-het-
verdrag-tot-bescherming-van-de-rechten-van-de-mens)

Op 6 oktober 2020 heeft de Raad van State (afdeling Wetgeving), volgens het kabinet van 
de huidige federale minister van Justitie, een voorlopig advies uitgebracht waarin de raad 
stelde dat het aanvullend protocol n° 16 bij het EVRM een 'gemengd verdrag' betreft, 
waardoor de ratificatie van het protocol geen exclusief federale bevoegdheid is.

Dat heeft tot gevolg dat het ratificatiedossier volgens de raad eerst geagendeerd zal 
moeten worden op de Werkgroep Gemengde Verdragen (WGV) vooraleer het dossier voor 
ratificatie kan worden ingediend bij de Kamer van Volksvertegenwoordigers.

1. Werd dat ratificatiedossier intussen reeds geagendeerd op de WGV?

Zo ja, wanneer en welke beslissing werd door deze werkgroep omtrent dit dossier 
uitgevaardigd?

Zo niet, wat is de reden van de vertraging en is er intussen al een datum bekend 
waarop het dossier door de WGV zal worden behandeld?

2. Indien het ratificatiedossier nog behandeld dient te worden door de WGV, welk 
gemeenschappelijk standpunt zullen de leden van de Vlaamse Regering op de WGV 
desgevallend namens het Vlaamse deelstaatniveau innemen wat betreft de 
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voorgenomen ratificatie van dit aanvullend protocol n° 16 bij het EVRM door de Kamer 
van Volksvertegenwoordigers?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (208), Zuhal Demir (659).



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 659 van 23 februari 2021
van ADELINE BLANCQUAERT

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Jan Jambon, Minister-president 
van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Buitenlandse Zaken, Cultuur, ICT en 
Facilitair Management.


